



▲学生仿制的唐三彩骑乐舞俑。

把历史书中的文物 做出来了



学生仿制的郑和宝船文物。

“快看!这是用超轻黏土制成的唐三彩,那是用一次性筷子做的弓箭,好棒啊,居然还带有弹射功能……”5月18日,鄞州区江东中心学校江南校区的美术展览厅内人头攒动,一场别开生面的文物仿制展览让全校师生啧啧称赞。

□现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 曾晓梅

仿千古文物,品历史魅力。为提高学生对历史文物的观察鉴赏能力,培养综合实践能力,学校社政教研组组织七年级学生开展历史文物仿制活动。要求学生以七年级历史教材中的文物图片为参考,利用陶泥、黏土、木棒、竹片、纸板、砖头、瓦块等材料,仿制出他们心仪的文物。然后由社政组与美术组的老师们联合评选,推选出一批优秀作品在全校范围内展出。

黄佳睿同学仿制的文物是西周早期青铜器利簋,腹内铭文记述了一次重大历史事件,即武王伐商的牧野之战。他兴奋地说:“我喜欢这种创作完成后的胜利

感,一遍又一遍的尝试与改进让我体悟出坚持不懈的精神,这个活动激发了我对文物的探索热情。”

薛佑宸同学仿制的文物是东汉彩绘陶击鼓说唱俑,这件陶俑的线条简练、技法娴熟,有很高的艺术价值和欣赏价值。为何选择仿制这件文物呢?薛同学自豪地介绍:“历史课上老师曾向我们详细地介绍过它,我被它矮胖的身材、活泼的表情、幽默的风格深深吸引,当得知学校举办这次活动时,我脑海中立刻闪现出说唱俑的身影,我想通过它再现东汉的民间生活气息和地方风貌。”

透过甘肃嘉峪关魏晋墓砖画聆听西域牧民与羊群的悠悠声

响;透过开元通宝与北宋交子窥见唐宋繁华热闹的市集贸易;透过郑和宝船想象中外文明交流与传播的盛景……通过动手仿制一件件文物,同学们仿佛穿越到了文物所处的历史年代中。

该校社政教研组组长曾晓梅说:“我认为历史不能只是没有温度的文字叙述,不能只是一闪而过的图像影音,因此组织了这样一次文物仿制活动。同学们尽情释放自己的雕塑、雕刻天赋,大胆运用色彩与线条,有的甚至用上了数学测量知识,精确计算长宽高。仿制过程不仅提升了同学们的历史学科核心素养,也体现了跨学科应用。”

班班有节目 人人上舞台

本报讯(现代金报|甬派 记者 王妙妙)“谁知道太空哪里是尽头,谁能够真的穿越过黑洞,小小的我们,大大的宇宙,多少的未知,等我们探求……”5月19日晚,宁波市新城第一实验学校教育集团第七届艺术节展演在宏泰广场举行。108班的孩子们带来了音乐短剧《童梦到星河》,全班同学一起参与,有的跳舞,有的歌唱,有的进行情景演绎,孩子以稚嫩而纯真的表演,表达对宇宙的好奇和向往。

当晚举行的是一年级专场演出,以航天为主题,每个班都精心编排了不同形式的节目,有群舞、合唱、朗诵、情景表演等。节目中有对中国航天事业发展的回顾,有对航天梦想的憧憬,更有对中国航天工作者的致敬。演出现场气氛热烈,家长和老师纷纷拿出手机,记录孩子们在舞台上的美妙时刻,也定格他们成长道路上的动人瞬间。

据介绍,本届校园艺术节展演从5月15日开始,5个年级段5场专场演出。各年级段结合本学期主题活动,组织全体学生一起参与,呈现出不同的艺术节目。一、二年级以航天为主题,三、四年级以茶文化为主题,五年级以风筝为主题。

“此次艺术节小学部48个班级全员参与,班班有节目,人人上舞台,真正做到了‘一个都不少’。”校党支部书记陆琦表示,艺术能够挖掘人的潜力,找到每个人的闪光点,希望通过艺术节人人参与的方式,给学生们搭建一个展示自信和勇气的舞台,展现出新城学子的蓬勃朝气。



一年级学生表演现场。

宁海小小“茶艺师”有了外国徒弟

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 童俊娜 泮珮珮)泡一壶绿茶需要哪些步骤和茶具?泡茶前为何要先向杯中注入1/3杯的热水?在第四个“国际茶日”来临之前,5名来自宁波大学的外国留学生受邀来到宁海深甽镇中心小学,上门学习茶文化,一探望海茶的采摘、制作过程,以及饮茶的风雅习俗。

5月18日下午,5名外国友人在深甽镇中心小学茶艺老师的陪同下,参观了学校的茶文化展示区,了解宁海望海茶的制作历史以及茶叶从鲜叶采摘到茶叶成品的制作过程。随后到四楼的茶艺室仔细观看“紫韵茶艺社团”表演的泡茶全过程,学习中国茶艺的基本礼仪。

当天,只见8位身着汉服的小朋友,双手随着舒缓的音乐律动,翻杯、提壶、倒水、拨茶、摇盏……整套动作行云流水。当一杯杯飘着嫩芽的茶水递到外国友人手里时,阵阵清香扑鼻而来,让人忍不住抿一口,品一品。

“你们可以教我们么?”来自南非的留学生Lumwata看到这群可爱的小小茶艺师,兴奋得跃跃欲试。“当然可以!”来自四年级的李博宇小朋友欣然答应。李博宇告诉记者,她从小开始学习茶艺,“茶龄”已有4年。

Lumwata与其他四位留学生在小茶艺师们一对一地细心指导下,坐在茶桌前,一遍又一遍地翻杯、提壶、倒水、拨茶、摇盏……虽然语言不通,但是在小老师们



留学生在深甽镇中心小学学习茶文化。

的耐心示范下,5名学员的泡茶动作慢慢顺畅且熟练起来了。来自美国的留学生Coretta是5名学员中学得最快的,她高兴地说,回去后要给小伙伴们展示下自己在宁海学到的茶艺。

校长何定萍表示:“以茶为媒,以茶会友,自古以来,茶对促进不同文明之间的交流与融合做出了巨大贡献。我们学校会在传承与发扬茶文化的道路上不断探索、不断前行。”

百余把团扇 在校园展出

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 吕伟明)水墨山水浓缩于小小一面团扇之中,扇中人物活灵活现,景物栩栩如生……5月19日,走进鄞州区惠风书院,能看到孩子们精心制作的精美国风团扇。

本次团扇展览是该校为期一周的校园艺术节活动之一,共展出了以“宋韵文化”“校园景物”等为主题的100余把团扇作品,其中,以宋韵文化为主题的超过半数。

“希望学生们在绘制团扇的过程中能加深对宋韵文化的理解和感受。”惠风书院美术组老师俞静姣介绍,本次展览也是“惠风抚画意 学子凝雅韵”国画课程的教学成果展,100余把团扇作品在校园内分散布置展示,既是对校园的装饰,也可以让更多学生能随时参观,接受优秀传统文化的熏陶。

“我四年级开始报了学校的国画拓展课程。”506班学生杜航告诉记者,经过一年多的学习,不但学会了国画的基础技巧,而且还在临摹《清明上河图》《千里江山图》等名画的过程中,提高了审美能力,陶冶了情操,更深入理解了宋韵美学和中国传统文化。



百余把国风团扇在校园展出。

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

平台型投资实力再获认可 工银瑞信权益类“双五星”数量居首

近日,权威基金评价机构银河证券公布了最新截至4月末的基金评级结果,通过考察基金的中长期业绩和收益风险的综合表现,全面评价基金投资能力。作为业内领先的平台型基金公司,工银瑞信旗下涵盖股票型、混合型、债券型等不同类型的27只基金获得银河五星评级,15只

基金获三年期、五年期双五星评级,两项数据均居行业前五。

值得一提的是,工银瑞信权益投资凭着在多变行情中的持续业绩频获权威认可,旗下11只主动权益基金获银河三年期、五年期评级,“双五星”数量居行业首位,充分展现了工银瑞信优胜的平台化投研实力。黄杰